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  Изучить как устроен атом, 
выяснить, как электроны 
располагаются по энергетическим 
уровням.



«Познать истину – 
значит познать сущее.

 Познать сущее нельзя 
извне, можно только 

изнутри».                                           

Н. А. 
Бердяев.







   ДЖОЗЕФ ДЖОН 
ТОМСОН Эрнест 

РЕЗЕРФОРД



Свинцовый цилиндр с 
высверленным узким каналом.

Радиоактивный препарат
Фольга

Экран

Микроскоп

Опыт Резерфорда





Планетарная модель атома

• В центре атома 
находится ядро, 
состоящее из 
протонов и 
нейтронов

• Электроны 
вращаются 
вокруг ядра
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р
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Атомные частицы и их 
свойства

• Атом состоит из трёх видов частиц:
1. Электрон -  (е) -  заряд отрицательный,                    .                 

q=-1,6 . 10-19Кл                                       .                 
Масса  mе =9,1.10-31кг

2. Протон – (р)-  заряд положительный                  .                     
q = 1,6 . 10-19Кл,                                       .                    
Масса  mр = 1840 mе 

3. Нейтрон –(n)-  не заряжен,                              .                      
Масса   mn≈ mр 



Упрощённая модель:
• Химические свойства 

атома зависят от 
заряда его ядра

• Заряд ядра равен 
количеству протонов в 
нём

• Количество 
электронов равно 
количеству протонов в 
ядре



• В этом разделе вы узнаете, как создать 
модель атома любого химического 
элемента из протонов, нейтронов и 
электронов.



Атом водорода:

• Заряд ядра 
• q =1
• в ядре один 

протон
• На орбите 

один электрон
• Массовое 

число 1
• В ядре одна 

частица



Атом гелия • Заряд ядра
• q=2
• В ядре два 

протона
• Масса атома - 

4
• В ядре 4 

частицы
• Атом 

нейтрален
•   на орбите 

два электрона



Атом лития:• ЗАПОМНИТЕ:
• Число протонов 

равно заряду ядра
• Число электронов 

равно числу 
протонов

• Массовое число 
равно количеству 
частиц в ядре

• Постройте 
модель атома 
лития 
самостоятельно



Атом какого элемента 
изображён на рисунке?


















